

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Садижова Насруллы Магомедовича «К оценке результатов хирургического лечения грыж передней брюшной стенки с синдромом дисплазии соединительной ткани», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия.

Автореферат диссертации Садижова Насруллы Магомедовича «К оценке результатов хирургического лечения грыж передней брюшной стенки с синдромом дисплазии соединительной ткани» изложен на 23 страницах печатного текста. В первом разделе “Общая характеристика работы” диссертант обосновал актуальность и важность рассматриваемой проблемы улучшения результатов хирургического лечения грыж передней брюшной стенки, при этом сделан упор на оценку результатов в зависимости от выраженности дисплазии соединительной ткани.

Цель и задачи исследования сформулированы четко, последовательно, конкретно, достаточно подробно отражены научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы.

Раздел методология и методы исследования отражает непосредственно проведенный автором значительный объем научных исследований по анализу результатов обследования и лечения 497 больных с грыжами передней брюшной стенки, представлена исчерпывающая характеристика методов исследования пациентов и распределения в зависимости от вида грыжи, характера сопутствующих заболеваний, выраженности дисплазии соединительной ткани, ее клинической манифестации и механизмов возникающих нарушений при развитии данного синдрома. Клиническая характеристика и методы обследования больных отражают современный подход к хирургическому лечению больных с грыжами передней брюшной стенки.

Раздел «Полученные результаты и их обсуждение» содержит результаты исследований и их анализ. Автором изучена частота и выраженность соединительнотканной дисплазии у пациентов с грыжами передней брюшной стенки и установлено, что встречаемость дисплазии у этих больных составляет

48%, при этом дана характеристика степени и частоты дисплазии соединительной ткани в зависимости от локализации и вида грыжи. Проведенные автором исследования убедительно показали, что при прогрессировании соединительнотканной дисплазии наблюдается ряд вегетативных, биохимических и морфологических изменений, которые необходимо учитывать при выборе варианта герниопластики с целью уменьшения частоты рецидивов грыжи. Экспериментальные исследования дополнили клинические данные и показали пути повышении интенсивности синтеза коллагена при аллопластике, что имеет большое значение при выборе варианта эндопротезирования.

На основании полученных диссертантом результатов сформулированы выводы и практические рекомендации, которые соответствуют цели и задачам исследования, отличаются новизной, логично вытекают из содержания представленного материала, четко отражают умозаключения автора.

Таким образом, диссертационная работа Садижова Н.М. «К оценке результатов хирургического лечения грыж передней брюшной стенки с синдромом дисплазии соединительной ткани», является самостоятельной, научно-квалификационной работой, полностью удовлетворяющей требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Профессор кафедры дополнительного профессионального образования и поликлинической терапии ФГБОУ ВО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого, д.м.н., профессор

А.П.Уханов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»
173003, Новгородская область, город Великий Новгород, Большая Санкт-Петербургская улица, 41
Тел.: 8-(8162) 627244. Email: novsu@novsu.ru

17 IV 2017

